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POLITIKAI NAPILAP.
A DEBRECENI EB HAJDUMEOYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Fösaerkotmtő : Felelős szerkesztő:

Melybei : Félévre 6 kor. Negyedévre 8 kor- — fill. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Oaapó-utoa 10. Telefon 418.

Március elsején uj elé fizetést nyl 
tunk a Debreosenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
február végé a lejár, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egybe a kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen­
tését.

Egymás szárnyát verdesik a riasztó 
események, a zsarnokság utón van már, 
ránk csap ma, hatalmába ejt, de minden bi­
zonnyal a zsákmánya lesz a magyar szabad­
ság.

Hát jó : jöjjön a felséges zsarnokság, 
amelyet igazi birnum-reklámmal vezet be a 
Burg sovány esze. A nemzet szeme már 
lángsugaras napba is nézett, nem fogja hát 
behunyni a kegyelmes, fenséges vagy akár­
mimás alkotmányrablólovagok égő csóvája 
előtt sem. Találkozott ez a nemzet már igazi 
hősökkel is diadalmas csatákon, hogy resz­
ketne hát most a vedlett tigrisbőrtől, amely 
alatt szepeg az ordítozó gyávaság s koronás 
címerrel takargatja azt a helyet, ahol a hét­
köznapi halandó az eszét viseli.

Főidőn, vizen, égen harsog a vész­
kiáltás : vigyázz magyar, nyakadon az ab­
szolutizmus I Talán már ácsolják is az 
akasztófákat. Meglehet. Elvégre a Habsburg- 
osászárok életének útja rendesen ilyen hadi- 
ékitménynyel volt szegélyezve. Különösen 
pedig a trón mostani gazdája kedvelte ezt 
a szirszenderifő szórakozást a fiatalsága

mulatós esztendeiben. Talán már készítik a 
helyet Josefeladtban, Kufsteinben, az aradi 
kazamatákban, ahol vértanuk kísértenek. 
Talán már sósvizben áztatják a korbácsot, 
hogy nőkön ás gyermekeken iajtalankodjék 
az aljas boszujuk. Q, a Habsburgok vérebei 
ehhez is nagyon jól értenek !

Tehát bevégeztetett. Ma katonaság 
kergette szét a képvieelőhásat. Nyiri Sándor, 
a császár képviselője fegyveres had élén 
vonult be a nemzetgyűlés házába és nyíltan 
is proklamálni fogja a szurony uralmát. 
Ugyanakkor pedig Uexttll- Ghylleband gróf 
hadtestparancsnok tüntető felvonulást ren­
dezett a főváros, egész helyőrségével.

De mi lesz ezután ? . . .
*

Velencében, a Riva degli Sohiavonin, 
ahol a tenger királynője a diademjét viseli, 
karcsú vörös testű palota emelkedik ki a há­
zak tömegéből. Valamikor Contarini dogé 
volt a gazdája, most német vendéglős bérli, 
bizonyos Sandwirth ur. Az aranykárpitos 
ebédlőjében három arckép volt: Viktor Emá- 
nuelé, akinek éroszobra alig száz lépésnyire 
innen rágázol az osztrák lobogóra, amelyet 
megalázott (a lelkünk körülöleli ezért az 
emlékét), Vilmos császáré ős a mi földi is­
tenünké: Ferenoz Józsefé. Ma hiányzik az 
egyik: a legutolsó. Valaki, akinek az anyját 
Haynau Bresoiában 6 felsége, az osztrák 
császár nevében agyonkorbáosoltatta; valaki, 
akinek az apját belepörkölték a saját házába; 
valaki, akit szopós korában szuronyhegyre 
tűztek volna, ha el nem rejti a könyörület 
— az ablakon hajította ki.

Ez a valaki olasz ember volt, de ma­

gyar is lehetett volna és megtörténhetett 
volna vele mindaz, amiért félszáz év után 
is kicsapott a pusztító gyűlölet lángja a lei­
kéből. De mégsem lehetett volna magyar 
ember, mert azt renyhévé ős érzéketlenné 
tette az, hogy egyebet sem csinált a ször­
nyűséges nemzet tragédia óta, mint fátyolt 
borított a múltra, a maga egyre vérző se­
bére ős az ellensége förtelmes bűneire. És 
a reménység virágjaival ültette be a szen­
vedések helyét. És a szeretet forró hullá­
maiban felolvasztotta a múltak minden ke- 
keserüségőt. Oltárt emelt szivében annak, 
aki a legszentebb oltárát lerombolta és meg­
gyalázta. A vérét adta azért, aki a vérét 
vette. Az üdvösségét kínálta volna annak,
aki a poklot szerezte meg neki.

*

Szeretnénk belátni száz év jövőjébe. El 
kell jönni s el fog jönni a sok irtózatos 
bűnre a méltó bünhődés 1

Négyszáz év bűnére őrzik is már a 
megtorló büntetés. Kegyetlen bűnökre ke­
gyetlen bünhődés. A költő jóslata teljesedni 
készül: „El fog pusztulni Ausztria s földön­
futók lesznek császárjai I“ A „hü“ Ausztriá­
ban mindenik nép már is kész — hütelen, 
Német, cseh, olasz, horvát elszakadni ké­
szül. Viszi magával majd 'sajátlakta föld­
jét s magára hagyja — nép és föld nélkül 
— az osztrák császárját

Minden időben hívek voltunk mi. Be­
csületes, emberséggel gondolgozó, koronás 
királyaink által szentesített törvényeinket 
mindig megtartó, királyainkhoz mindenkor 
kutyahüüéggel ragaszkodó hű nemzet vol­
tunk, s mindig bíztunk a királyi esküben I

4

Sírvers.
Hős volt. Sebeit koldótgíinya fedte, 
mellén érdemkeresztje csillogott.
Az érdempénz is, 6 is megkopott, 
mire az irgalmas balál kivette 
fáradt kezábftl a koláúsbotoí.

Rostkowlcz Arthir.

Szóljon cigány a hegedűd
Szóljon cigány a hegedűd, 
fájdalmasan szóljon I 
Szálljon el a síró hangja 
messze, mint a sólyom.
Siró hangja legyen az én 
bánatom airatója . . .
Meghalt az én kis angyalom; 
egyre győtri a fájdalom 
a szivemet azóta.

Hadd abba a muzsikálást, 
hadd abba, ha mondom I 
Látod, hogy a könyeimet 
egyre jobban ontom . . . 
Nem vidít föl engem többé

se a bor, se a nóta . . .
Meghalt az én kis angyalom, 
egyre gyötri a fájdalom 
a szivemet azóta.

Bodrogi Zsigmond.

Az ólősdi.
J. H. Rosny.

Amikor Carafe, ez a kis kövér emberke 
eltávozott a dohányzóból, Sigismond mél­
tatlankodva kiáltott fel:

— Már az igaz, a világ tökéletlen volna 
élősdiek nélkül I De ha már valaki másokon 
élősködik, legalább legyen valami érdeme, 
akár szelleme, eleganciája, vagy születése 
révén. De valamire mégis csak hivatkoznia 
kell, hogy ennyire visszaélhessen a vendég­
szeretettel 1 _ „ ,, ,

Hanem ez a pók, ez a Carafe, kinek 
aem külső megjelenésében, sem bensőjé­
ben egyetlen tiszteletremélté vonás sincsen, 
hogyan van ott mégis minden vendégeske­
désnél, azt már igazán nem vagyok képes 
megérteni I

A háziúr mosolyogva szólt:
— Bocsánat, Carafe a legideálisabb 

vendég. Nagy gyönyörűség őt asztalnál 
látni. Evés közben minden egyéb megszű­
nik számára a földön. Arca átszellemül, a

párás pecsenye, az illatos mártások mámo­
rossá teszik Carafe jelenléte elég arra, hogy 
farkasétvágyunk támadjon. Egy tekintet a 
derék férfira s példája magával ragad. Meny­
nyivel kevésbé mulatságosak a többi vendé­
gek. Minden arcon valami idegszerüsőg tűk 
röződik. Az asszonyok ekkor is apró c=eprő 
toilette- és cseléd dolgaikról suttognak, a 
férfiak szerelmi kalandokról, kártyapártikról 
beszélnek. Sehol igazi gondtalanság, igazi 
jókedv I Carafe az egyetlen, a kit csakis az 
asztal vonz a házba . . .

— A mi engem illet, — szólt most 
Jacques Antiguas — én a leghatározottab­
ban becsülni tudok minden embert, a ki 
ügyessége révén a mások jóvoltán gyarap­
szik. Mintegy 8 esztendeje lehet most an 
nak, hogy atyám valami igen jövedelmező 
vállalkozásba kezdett. Az 6 jóságos lelkét 
határtalan optimizmus uralta, vakon hitt a 
pompás eredményben s valósággal mámoros 
volt a sikertől. Ragyogó pompával vette kö­
rül egész háztartását s asztalunknál állandó 
vendégsereg tanyázott. Fejedelmi bőkezű­
séggel szórta a kincseket, a melyeket válla - 
lata gyümölcsözött. Vendégeink között állan­
dóan ott volt egy öreg ur is, méltóságteljes, 
komoly alak, tökéletes hasonmása Voltaire - 
nek. Senkihez sem sióit, alig mondott egy­
két megjegyzést egész ebéd alatt, az egyet­
len dolog, a mi számára létezett: a menu 
volt. Én igen fiatal voltam még akkor s gú­
nyos szánalommal néztem az öreget. Anyám
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Hűségűnkért, bizalmunkért im itt a ju­
talom, alkotmányunknak cudar elkobzása 1 
Bűnre büntetés vár 1 Ki bűnt követ el: cse- 
lekvéűyéhez képest büntessék is meg irgal- 
matlanul „az ur isten és minden szentéi 1“

ítél a történelem.
Irta: Bakonyi Samu.

Kevés örömöt, sok szenvedést jut­
tatott a sors a magyar nemzetnek, mi­
óta koronáját állandóan idegen család 
hűségére bízta. Becsületes bizodalmá­
ban azt hitte, hogy öröklött alkotmá­
nyát a korona öröklése jobban bizto­
sítja és a saját erkölcseivel mérte an­
nak a nemzetségnek lelkét, amelyet 
egykor leghatalmasabb ellenségétől 
megvédelmezett, amelynek a dicsősé­
ges Árpádok idejében nagyhatalmi létet 
és jövendőt teremtett.

Jó tettedért jót várj. Ez a magyar 
nemzet erkölcstana. Évszázadok véres 
bűnei sem tudták leikéből ősi tévedé­
sét kiirtani. A megmentett és fölsegi- 
tett Rudolf ivadékainak növekedő ha­
talma a magyar állam függetlenségének 
lett szüntelen veszedelme. Török hódí­
tás, német álnokság, magunk megha- 
sonlása átkot hozott reánk. Valósággal 
vert meg az Isten és a Hohenstauffok 
egykori hűbéreseit Magyarország trón­
jára ültettük.

Azóta szomorú a magyar nóta. — 
Azóta járunk sötét éjszakában, és bár 
az állhatatosság hitével hirdettük ugyan 
mindig, hogy megvirrad még valaha, de 
világosságot Bocskaytól kezdve Kos- 
suthig csak fegyvereink tüze gyújtha­
tott. Isten csodája és ébrentartó hőse- 
seink érdeme, hogy századok rengeteg 
éjjelében a megsemmisülés örök álmába 
nem sülyedt nemzetünk. Számos példája 
van a világtörténelemnek, sőt a messze 
múltba és távol országokba sem kell 
érte nyúlnunk, hogy idegen uralkodó­
családok mint honosodtak meg uj ha­
zánkban, mint váltak vérben és lélek­
ben annak a nemzetnek igaz fiaivá, 
amely őket maga fölé emelte. A mi

sorsunk ezeknek a nemes példáknak 
kiáltó ellentéte. Pedig mi mindig meg­
értettük királyaink baját. miattunk 
ugyan soha bajba nem kerültek, de 
bárhonnan fenyegette .hatalmukat akár­
hányszor halálos veszedelem, mi, mos­
tohagyermekek védtük meg mindig a 
magunk vérével — a magunk vesztére.

Mert valahányszor segedelmünkkel 
uj lelket vertünk beléjük, a gyorsan 
felejtő és okulásra képtelen cézári el- 
bizakodás mindig ellenünk fordult, és 
alkotmányunkat akarta leverni, mikor 
osztrák hálával úgy látta, hogy egyha­
mar rá nem szorul a magyar nagylel7 
küsógre. Ők minket soha meg nem ér-,, 
tettek. Vágyaink, reményeink, örömeink 
keserveink szivüket mindig hidegen, 
hagyták. Idegen érzések maradtak ezek 
előttük, amelyek iránt olykor, a veszély 
óráiban, vagy a számitó érdek szavára 
némi fukar figyelmet mutattak, de, lel­
kűkbe sohasem fogadták, belső világuk 
rideg zárja soha meg nem nyilt a mi 
bánatunk, a mi eszményeink előtt. Mi­
kor senki sem zavarta hatalmi gőgjü-, 
két, a Fáraó szemével vergődő rab 
szolgának nézték nemzetüket, vérző 
testére kevélyen mérették az ostorcsa­
pásokat é i nem hallgatták meg a fáj­
dalom kiáltásait. „Hiába kéred azt, ki 
kínjainknak nem volt részese. Nem ért, 
nem ért!“ Nem, mert kemény szivük 
idegen volt és idegen maradt.

Mi pedig elnyomtuk fájdalmunkat, 
tűrtük a hóhérkipokat is. Szenvedtünk 
börtönt, jártunk a bujdosás tövises út­
jait. Csak mikor már csordultig telt 
meg a keserűség pohara, mikor már a 
természet óletfentartó ösztönének le- 
birhatatlan ereje összetörte a mérsék­
let minden fékező bölcsesógét, mikor 
már tovább tűrni csakugyan az agyon­
korbácsolt rabszolga dicstelen halála 
lett volna : fegyvert csak ekkor adott 
a végső elszántság kezünkbe.

Es azóta is, hogy a Habsburgok 
választás nélkül jutnak a magyar ki­
rály ősi trónusára, mindössze kétszer 
ragadta a hitszegés megtorlása odáig

nemzetünket, hogy magát a végleges 
szakításra el tudja határozni. Ónodon 

írecenben, Rákóczi Ferenc és 
uthÁ Lajos személyében testesült 
a történelmi igazságszolgáltatás, 

líll-ben békekötéssel, 1849-ben az 
orosz fégyverek túlnyomó erejének 
segedelmével sikerült véget vetni küz­
delmünknek. Katasztrófa volt mind a 
két befejezés, de a magyar alkotmány 
teljes és íevpllott elnyomására csak a 
világosi fegyverletétel vezetett. Teljes 
volt ez az elnyomás, de tartós ez sem 
maradhatott. A formák uralmát legalább, 
némi nemzeti tartalommal visszafutotta 
az okosnak hitt megalkuvás.

A magyar kirjilylyá. koronázott csá­
szár nyájas közeledése kiengesztelte a 
szivek fagyát. A fájó sebeire azt á 
bizonyosjjítyolt megint reáboritottuk. 
Igaz, hogy sokat rángatták, szakgatták, 
de hűséges türelmünk foltjával mi csak 
foltozgattuk. 'í'örtánt aztán egyszer, 
hogy a jámbor nemzet nagyon elfele t- 
kezett magára vett sorsáról. Hirtelen 
elhitte, hogy ami igaz' jógát papíron 
meghagyták, életre hívhatja. Valami­
kép azt gondolta, hogy törvényeinek 
uralma nem képződés, alkotmánya tisz­
teletben tartott valóság. De nem kellett 
sokáig álmodoznia. Chlopyban a csá­
szár kardjára csapott és hogy nem a 
magyar alkotmány, hanem az a hadi­
parancs uralkodik felettünk, bőségesen 
megtaníthatott rá mindenkit e lefolyt 
esztendő története.

Mindazonáltal csalódás és remény­
ség fölváltva követte egymást a kifogy­
hatatlan türelmü nemzet lelkében. Durva 
ökölcsapások érték büszkeségünk, mi 
mégis elviseltük és vártuk, hogy a jobb 
belátás győzedelmeskedik. Megtámadott 
jogaink tudatában tiltakoztunk bár, de 
mégis tudomásul vettük a legvilágosabb 
törvénysértéseket. Mert mi nem akar­
tunk szakítani.

És ime, hogy hiába tűrtünk, ime, 
hogy, hiába vártunk ! Az a foltos, az a 
rongyos fátyol most egy rántással ketté­
szakadt. Az országgyűlést ma széjjelver-

tiltakozott ellene, hogy mindig nálunk le 
gyen, de atyám védalmeste:

— Ugyan hagyjátok. Ez az ember szük­
ségei fölösleg az én fényűzésemben. Rek­
lámdarab 1 ...

Egy napon krízis állott be atyám vál 
lalatábah. Az amerikai tőzsdének egy hul­
láma átcsapott az óceánon s megrendítette 
házunk alapját. Egy ideig sikerült atyámnak 
a hézagot elpalástolni, a lavina azonban fel- 
tartóztathatlanul rombolt alattunk. S egy na­
pon beállott á katasztrófa. Harmincezer frank­
ról volt mindössze szó. Néhány hőt előtt ily 
csekély összeg felett csak mosolygott volna 
atyám, de e percben ez az összeg nagyobb 
jelentőséggel birt fél milliónál, mert — hiány­
zott.

— El vagyunk veszve, — mondta 
atyám — vége mindennek, ha harmincezer 
frankot nem szerezhetünk I

Hajnaltól estig hajszolta a pénzt — 
hiába ...

Micsoda éjt töltöttünk el 1 . , . Az 
egé?z házban senki sem volt képes behunyni 
a szemét. Még most is hallom, amint akkor 
az éjszaka csendjében atyám idegesen mérte 
végig a szobát, kopogó léptekkel. E léptek 
szomorú kongása még most is a fülembe 
cseng . . . Künn pedig ezalatt szürkült a 
hajnal . . .

A hosszú virrasztás után nehéz álomba 
merültünk. A lovélhordó osengetésa riasztott 
fel bennünket.

— Ajánlott levél — jelentette az inas.
— Személyesen kell az urnák átvennie.

A levélhordót beboosátották. Három 
darab pecsétes bontókét nyújtott át. Atyám 
arcát halotti sápadtság borította el. Mind a 
három borítékban tiz darab ezer frankos 
bankjegy volt . . .

— Óh, istenem 1 ... óh istenem 1 . . .
— kiáltott fel anyám, hálásan emelve sze­
meit az égre.

Atyám reseketői kezei alig voltak képe­
sek feltörni a borítékot. Mind a három bo 
ritékban egyazon kézzel Írott levélke volt:

„Egy jó barátja küldi önnek e kölcsönt, 
aki egy év múlva eljön majd érte, hogy 
visszakérje.“

Az irás teljesen ismeretlen volt, név 
sem állt alatta.

A harmincezer frank megmentette a 
vállalatot, amely csakhamar fellendült is­
mét. A vállalat megifjodva, megizmosodva 
támadt fél újra a nem rendült meg isóha 
többé. Boldogok voltunk s már régen meg­
feledkeztünk az ismeretlen jő barátról, mi­
kor egy este kilépett az inkognitójából.

Nagy társaság volt nálunk s természe­
tesen a Voltaire-arou öreg ur ie ott volt. 
Mikor szivarra gyújtottak, Így szólt atyám­
hoz.

— Szabad kérném egy pillanatra ? Bo­

csásson meg . . . egy diszkrét kérdésem 
volna.

— Tessék, parancsoljon velem . . . 
Nos ? Mit kíván ?

Félrevonultak egy kis fülkébe.
Az öreg ur zavartan suttogta:
— Egy kis üzleti differencia . . . Sze­

retném önnel elsimítani . . , Tetszik emlé­
kezni ? Éppen ma egy éve.

— Egy éve ? Minek ?
— Ón három levelet kapott ... és 

... én . . . önnek ... ma szeretném 
visszakapni.

Atyám megdöbbenve nézett a falánk 
öregre, akit valamennyien olyan jelentékte­
len fölöslegnek tartottunk a házban. Az 
örömkiáltásra, melylyel megölelte vendégét, 
mindenki odanézett.

— íme uraim 1 — kiáltott atyám — 
ez az én kedves jő barátom, a föld legneme­
sebb szivü embere!

És elmondta a három levél történetét, 
ezt a mesébe illő romantikus históriát.

— íme uraim, ez az oka annak, hogy 
mindenkor bizonyos misztikus tisztelettel né­
zem a társaságok parazitáit, «kiket önök 
annyira gyűlölnek.
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ték- Beláthatatlan idők következnek 
szerencsétlen hazánkra.

A végzetes kockát Bécsben 
elvetették. Az eldobott kő hol fog meg- 
állani, a rővidesztl, kajánlelktt tanács­
adó, ha kérdőre vonhatnék is, alig 
tudná megmondani. A jövőbe nem lát­
hat senki, de a megtörtént eseménye­
ket az elfogulatlan nemzetek igazságos 
ítélete alá merjük bocsátani. Vizsgálják 
meg a szabadság szeretetével és mér­
jék meg a jog tiszteletével, van-e ho­
mály a mi küzdelmünk tisztaságán és 
követeltünk-e bármi olyat, ami minket, 
élő és szabad nemzetet, a magunk tör­
vénye szerint meg nem illet ?

Uj harcra kényszerít bennünket a 
hatalom. Újult erővel, tiszta hittel, bá­
tor szívvel, Isten és emberek előtt nyu­
godt lelkiismevettel széliünk ismét csa 
tára. Ellenünk talán a szuronyok száz­
ezrei, igazságunk mellett csak a tör­
vény, a megbántott hűség és négyszáz 
esztendő szenvedéseinek valamennyi 
tanúsága. A történelmi mérkőzés a mai 
naptól fogva újra kezdődik. A meg­
próbáltatások ideje ismét elkövetkezett. 
A nemzet nem idézte föl, a nemzet 
jogai áldozatul nem eshetnek. Magára 
vessen, aki mindenáron csak szakítani 
akart.

Az elmúlt időkből.
Irt*: dr. Székely Áron.

Kárpátok aljában, ott a hol a Latoré, 
Laboré, Ung, Ondava és a kis Tapoly zugó 
habjaiból a zavaros Bodrog jobbról aláfoly, 
baltól pedig a mtramaroai hegyekből a Tisza 
fut c'á csöndes örömmel, összekerülnek utóbb 
Tokaj közelében és összeölelkezve hagyják 
el a délre mosolygó völgyet, sengő ligetit ée 
vizlepte lapályit — terül el a kurucok véré­
vel áztatta «Bodrogköz“ szigetje

Ennek kellős közepén pedig, mértföl­
des földalatti utakkal összekötött száz és 
száz váraososal övezre, emelkedik büszkén 
égnek felé Sárospatak vára.

Közvetlen közelben a Magyaroknak 
szent helye, a hét kuruc vármegyének Mek­
kája, Rákócy Fereno szülőhelye a borsi! kas­
tély fekszik.

Valamikor Máriás zászló lengett a pa­
taki vár fokán, tárogató bus hangja verte 
fel a vidék>yugalmát. a könyöklőkről pedig 
Rákóoy daliás testőreinek, a palotás őrség­
nek szemei révedeztek a fiernád, Sajó, Bod­
rog és a Tisza öntözte véges-végtelen alföldi
síkság felé. .... D ,

Itt ütött pártot a szelidlelku Bethlen 
Gábor. Itt gyűjtötte össze hajdúit a hős 
Booskay és jó Thököly István. Itt bontotta 
ki, midőn „reorudescunt vulnera Hungáriáé 
felszakadtak ismét Magyarország sebei a 
elkelés zászlaját II. Rákóozy Fereno, ami 
Vezérlő Fejedelmünk.

Mostan pedig osztrák feudális four 
Windisohgratz Lajos herceg lakik benne ... 
Fia WincŰsohrratz Alfréd hercegnek, a téli 
hadjáratban diadalmas osáseári hadak főre- 
zérének, kit eeabadsághsrounk leverésére
küldött be ezernyolcezáznegyvennyoloban
Austriáoak császárja. Még ősei kapták e bir­
tokokat, amelyek valamikor Rákóoy Ferencé 
és dicső amjáé hős Zrínyi Ilonáé voltak.

Lajos "herceg is Magyarországon kezdte 
meg pályafutását. Apja seregével jött be az 
országba, rését vett a tapió -bicékéi és a ká- 
po'nai végzetes csatában, segített 6 is le­
verni a forradalmat,., vitézség! érdemrendet 
kapott érte. Majd Magyarországon telepe­
dett le, róastvett az egyházpolitikai harcok­
ban és a főrendiházi klerikális ellenzéknek 
volt a vezére. . , .

Mintegy fiz esztendő előtt történt, Az 
egyházpolitikai harcok vihara süvített végig 
az országon. A mágnások közül az Artdraa- 
syfek, Hadikok, Barkóoyak, Vayak, Lónya-

yak, a köznemesség közül a Vékeyek, Sze­
merők, Kasinoyak, Kossuthok és a honora- 
tloroknak disze virágjai voltak a megyei köz­
gyűlésen a liberálisoknak vezérei. Mellettük 
állt sorompóba az egész vármegye.

Nagy társaság gyűlt össze ez alkalom­
mal a pataki várban, fis ekkor Windieoh- 
gratz Lajos herceg, a ki úgy látszik nagyon 
jól, kiismerte a magyar nemzetet és a ki: 
hadtestparancsnok, vezénylő lovassági gene­
rális császári és királyi altábornagy, Siggen 
Egloff és Windisoh Gratz grófja, aranygyap­
jas vitéz és birodalmi herceg; tekintetes 
Abauj, Zemplén ás Szabolcs vármegyék tör­
vényhatósági bizottsági tagja, Bcerecos, 
Tokay, Sárospatak, Sátoralja Ujhely és 
egyéb Rákóczy ispánságok örökös Ura; ki­
rályunknak rokona, kővetkező nyilatkozatot 
tette :

— Minden ötven esztendőben forradal­
mat kell csinálni ebben az országban, leti­
porni a nemzetet és megtizedelni a népet.

Ezen nyilatkozat nem került akkor nyil­
vánosság elé. fin is csak néhány esztendő 
előtt halottam. Vékey Gedeon, Zemplén vár­
megye tiszti főügyésze mondotta nekem el. 
Becsületszavamat vette, hogy tovább nem 
adom. Jókai egykori geroselyi nábobja tar­
tott ugyanis attól, hogy indisoretiója állásába 
kerülne. Most azonban a túlvilágról meg fog 
boosájtani nekem Windisohgratz. Hisz Lajos 
heroagnél nagyobb ur, ismételte most ezt a 
bécsi udvarban, úgy látszik nagyon is röpke 
mondást. De már a „Pesti Napló“ pénteki 
száma szerint a bécsi esőké klubban, a 
minap következő vérláaitó nyilatkozat hang­
zott el:

— Magyarországot minden tíz évben 
meg kell hódítani.

Windisohgratz herceg ötveneszteudős 
turnusokban szerette volna vérezni látni a 
magyar nemzetet. Most már tíz esztendőben 
szabják meg a terminust.

Aki pedig ezen nyilatkozatot tette, senki 
más, mint Ferenc Ferdinánd főherceg ve­
zénylő lovassági generális, császári és ki­
rályi altábornagy, a hadsereg fővezére, Auszt­
ria jövendőbeli császárja és Itten kegyel­
méből Magyar-Horvát- Szlavón _ és Dalmát ■ 
országok jövendőbeli apostoli királya.______

Az esktiszegós.
Hiába minden 1 Vége van 1 A magyar 

alkotmány — volt — nincs. Eddig _ még 
volt legalább papiroson, ma onnan is le­
tépték.

Szerencsétlen ország, szerencsétlen nem­
zet I 380 év óta hányszor érted ezt meg, ami 
újra rád tört.

Nyomor és szenvedés nem első részünk 
most, 380 óv óta minden századunkban újra 
meg újra óreznünk kellett. A mi históriánk 
mindig ismétlődik. Pedig megeekfldött a ki­
rály s megesküdött előtte mindenik az al 
kotmányútikra. Hiába volt, mindig hiába.

Azt mondják, szent az eskü s kétszere­
sen szent, ha királyi ajk mondja Aki meg­
töri,|vagy megszegi fogadott esküjét, bünöe 
az itt lenn már a főidőn ie s bűnösül megy 
az istene elé is I Ha király töri meg szent­
sége» esküjét, százszorosán bűnös.

Emberi és isteni jog mondja, emberi 
és isteni igazság hangosan kívánja, hogy 
minden bűnre büntetés szálljon, megboro- 
latlanul ne maradjon vétek 1 Bűnre büntetés 
jön. Kisebb a kisebbre, nagyobb a na 
gy óbbra 1

Mennyi ooemány vétek, mennyi ke­
gyetlen bűn, mit nomretünk ellen négy 
század év alatt saját királyaink elkövettek 1 
Földnek és égnek van-e büntetése, mely 
ennyi bűnnel fölér I Földnek és égnek van-e 
büntetése, mely ennyi bűnt megtorolni 
képes ¥ ... .

„Mi, király, esküszünk az élő is
teure, boldogságos szűz Máriára s az 
Istenek minden szentéire, hogy Ma­
gyarország és társországai törvényha­
tóságait s egyházi és világi minden 
rendű lakosait jogaikban, kiváltságaik­
ban, szabadságaikban, szabadalmaikban, 
törvényeikben, régi jó és helybenha­

gyott szokásaikban megtartandjttk, min­
denik nek igazságot szolgáltatunk, Ma­
gyarország és társországai jogait, 
alkotmányát, törvényes függetlenségét 
szentül és sértetlenül fenntartandjuk s 
mindezeket királyi hatalmunkkal mások 
által is megtartatjuk s fenntartjuk. 
Isten minket úgy segéljen s annak 
minden szentéi.“

Olvassátok el. Királyi hitlevél, királyi 
eskü ez I Megeaküdtek az alkotmányunkra 
s Istent hívták tanúságul, hogy úgy segiísa 
őket, mint ők esküjüket tartják s úgy bün­
tesse őket, ahogy megszegik azt I

Büntető Isten I Négyszáz óv óta de 
sokat elnéztél! Bűnre bűn jött össze s a 
sok esküszegést büntetlenül, bcsazulatlan 
hagytad I

Nézz le a földre, boszuálló Isten a 
vond kérdőre, aki nevedre esküszik : meg­
tartotta e, vagy megszegte-e fogadott eskü­
jét 1 Áldd meg azokat, akik megtartották : 
ostoroddal verd le, kik meg merték szegni!

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Hétfő, febr. 19. : „Párbaj.“ színmű. (B)
Kedd, febr. 20. : „Dorrit kisasszony.“ 

Vigjá'ék. (C)
Szerda, febr. 21.: „Loute.“ Bohózat. (A.)
Csütörtök febr. 22.: „Hunyadi László." 

Opera. (B)
Péntek, febr. 23. : „Postás fiú ás húga.“ 

Énekes boheztu. (C.)
Szombat, febr. 24. : „Gül baba.“ Operett. 

Újdonság. (Bérletszünet.)

Párbaj. Ma hétfőn este a Párbsj c. 
színmű kerül színre, melyben Alméssy Lola 
nyújtott színvonalon álló alakítást. A kiváló 
irodalmi jelentőségű darab iránt nagy az 
érdeklődés

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél 
után igazán zsúfolt nézőtér előtt került 
színre a Csöppség o. vígjáték. Még a zene­
kari helyen is nézőkösönség volt. Közel 50 
ülőhelyet rögtönöztek e helyen. Szabó Irma 
énekszámát Huber karmester pianinón ki­
sérte. Zilahinak, Szabó Irmának, de ál­
taliban az 1 összes saereplőknek tomboló 
tetszésnyilvánításokban volt részük. Este 
szép számú közönség előtt a Drótos tót 
került színre, melyben Zilahynó, Fótby 
Frida, Polgár Sándor és Sarkady Vilmos 
tetszettek különösebben.

Dóriit kisasszony kerül színre holnap 
kedden, mely az idei vígjáték — újdonságok 
egyik legnépszerűbb darabja.

Zonte. Ey a kacagtató vígjáték szer­
dán kerül színre. A címszerepet Almássy 
Lola játsza, akinek alakítása elé nagy ér­
deklődéssel tekint a közönség.

HIRBK.

— Személyi hir. Kovács József pol­
gármester ma elutazott, da holnap már ha­
zajön.

— Függetlenségi- kör bálja. E hó
24 én, szombaton lesz a függetlenségi kör 
bálja a Alany-bika dísztermében. E bált a 
magyaros vendégszeretet, hamisítatlan jó­
kedv jellemzi. Az idei mulatság is megtartja 
eredeti zománcát. A régi jó magyar táncokat 
Debrecen deli ifjai s hamvas arcú polgár- 
leányai ropják. A letűnt hajdankor elevene­
dik fel, midőn a szilaj verbunkos és a büszke 
toborzó ütemei közben meg meg peng a rar- 
kantyu, zengzetee kíséretül. Aki jól akar 
mulatni s hamisítatlan magyaros mulatságot 
akar végig élvezni, az legyen ott szombatot, 
a Bika dísztermében.
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D B BE BOZEN
— Tanácsülés. A városi tanács ked­

den délfllóB tart ülést.
— Jmth ttynla nagybeteg. Az el­

lenzéken, de bizonyára az egész országban 
nagy megdöbbenést kqlt a hir, hogy Justh 
Gyula súlyosan bflteg. Vasárnap délben 39 
fokos láza volt, amely az esti órákban 38 
és fél fokra szállott ugyan le, de az orvosai 
igy is szinte kizártnak tartották, hogy Justh 
elnökölhessen. Justh kétségbeesetten panasz­
kodott a látogatóinak s azt mondta:

— Neu bánom, ha száz fokos lázam 
lesz is és hordágyon visznek is az elnöki 
székbe, mégis ott leszek az ülésen.

De mert a megjelenése lehetetlenség 
volt, az ülést Bolgár Ferenc és Rskovezky 
István álelnökök vezették.

— Városi múzeumunk gyarapo­
dása. Folyó év elsejétől, február hó 15-ig, 
másfél hónap alatt a városi muzeum na­
gyobbá™ ajándékozások és letétek, kisebb 
részben vásárlás áltil több mint félezer 
tárgygyal gazdagodott. De lajstromozva még 
eddig csak 462 tárgy /an. Ezekből nyomtat­
vány 56, kézirat (régibb és újabb eredetű) 
48, kép, rajz, rézmetszet, festmény és fény­
kép 199; régiség 88; érem, pénz ás pecsét 
52, természe rajzi 4, néprajzi 15. E szapora 
dásnak oroszlánrészét a városi levéltárból 
egy korábbi tanácsi határozat alapján átal- 
hozott régi hiteles mértékek, fényképek stb. 
s a. mészáros céh, ládájának tartalma teszik; 
nem különben az asztalos ipartársulat gaz 
dag letétje okozta ez örvedetes gyarapodást, 
melyről már annak idejében híradással vol­
tunk. Ajándékokat kaptunk a következőktől: 
özv. Csurka Lajosné: gyászpartát. Dr. Kar­
dos Samu: Szepesin, régi térképét s egy 
könyvet. Oláh Károly : gróf Tisza István le­
veleit. kovács Ferenc földmives: tengeri 
esigát, több réz ás ezüst pénzt, játékpénzt. 
Maurer Emil: agyagból rakott darázsfészket, 
két helgolandi csigát. Csáky Ger­
gely : egy XIV. századbeli a Cserén 
talált vaskardot. Both János gazda, Juhos 
István rikkancs, László József utkaparő, 
Kenyeres Mihály 48 as honvéd, Schwaro 
Jenő, Morvay Károly, Held József tanulók : 
regi pénzeket: Löfkovics Arthur, használatra 
való pecsétnyomót. Darnay Kálmán (Sümeg.) 
A máramarosmegyei, veszprémmegyei, nagy­
váradi és nyíregyházai múzeumok khdvá­
nyaikat küldték meg. Néhai Debreceni Lajos 
volt városi napdijas hagyatékából megkap­
tuk a Báthori vagy Báihonyi daliás debre­
ceni családnak 1630 ban kiállítóit oimeres 
nemes levelét. Kiss Lajos szegényházi gond 
nőkről ezen felül a Strásay" családnak 
1628 ban kelt armalisát és Budai Esaiás 
Magyarország Históriáját. Vétel utján főként 
néprajzi tárgyakkal gyarapodott múzeumunk. 
E rsva'.ba soroljuk a Szolnpiuvi vásárolt 
igen érdekes Mammuth és ős bölény csőn 
tokát. Museumunk (Hatvan-utca 23. szám 
Csokonai ház) nyitva van és díjtalanul meg­
tekinthető szombat d. u 2—4, vasárnap d. 
n 10—12 óra közt. A muzeum őre.

•— Harmadik müvéseestély. A deb
rteani kereskedelmi csarnok ez idei harma­
dik müvószestélyót február hó 24-éa tartja 
meg. A vigalmi bizottság már erősen készül 
az estélyre. A meghívókat és a részletes mű­
sort kedden kapják meg a Csarnok tagjai. 
A programra kimagasló és fénypontja Sza­
mosai Elza a m. kir. Operaház kiváló mű­
vésznőjének fellépte lesz, a ki dazdag és uj 
műsorral vesz részt az estélyen. Az estély 
iránt óriási érdeklődés mutatkozik.

— Halálosáé. Vettük az alábbi gyász­
lapot : A legmélyebb fájdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk a felejthetetlen jó testvér 
szerető sógor, kedves nagybácsi és áldott 
emlékű jó rokon néhai Polgár Vásáry Ist­
vánnak f. hó 18-án, életének 53 ik évében, 
hoesaas szenvedés után történt csendes el­
hunytál Felejthetetlen kedves halottunk

<•» «SÄJe.

földi részei e hó 20-án délután 2 órakor 
fognak a ref. egyház szertartása szerint Köl- 
osey-utca 8-ik számú házunktól a nagy­
templomban tartandó gyászszertartás után a 
Péterfia utcai temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, ösmerőseinkét, az elhunytnak jó 
barátait és a n. é. közönséget szomorodott 
szívvel meghívjuk. Bánatos testvére: Polgár 
Vásáry András nejével Szenteesy Erzsébettel 
és gyermekeik. Vásáry Zsuasánna, özv. Pol­
gár Liptay Gáborné. Áldás és béke lengjen 
porai felett 1

— A* O. M. K B. választmánya
látogatott ülést tartott a Csarnok helyiségé-1 
ben Kard38 László elnöklete alatt, melyen 
elfogauta a múlt óv záró számadását, mely 
némi felesleggel zárul ; elhatározta, hogy a 
központ utján felterjesztési intéz a M. A. V. 
igazgatóságához, melyben Debrecent érdeklő 
menetrend változtatásokat és módosításokra 
kér erélyes intézkedést, elhatározta továbbá 
Somossy László beérkezett indítványára 
Fáik Lajos. Békés Lajos, Bárdos Géza urak 
felszólalása után, hogy a megrendelés gyűj­
tési törvény kijátszása közül észlelhető szé­
delgésekre a kereskedelmi miniszteraél a 
központi elnökség utján erélyes és országos 
intézkedést kér s ezen beadványt a kamara 
és kereskedő társulatnak, hozzájárulás végett 
megküldi, tudomásul vette végre az újab­
ban történt tsgbelépéseket ős Fáik Lajos 
azon bejelentését, hogy a fűszer kereskedők 
az egységes zárórára nézve megállapodást 
létesítettek.

— Mérnök egylet Debrecenben. Mér­
nökök egyesülése óimmal a helybeli lapok 
ban f. hó 11 én „Több mérnök“ aláírással 
megjelent felszólításra bátor vagyok a kö­
vetkező megjegyzéseket megtenni: Mindenek­
előtt sajnálattal kell konstatálnom, hogy a 
műszaki kar, mely tudományos képzettségé 
nél és produktiv munkásságánál fogva úgy 
nálunk, mint az egész müveit világon vezér- 
szerepre volna hivatva, nálunk ellentétben 
a külföldi viszonyokkal a legsajnálatosabb 
állapotban van. Nemcsak hogy még mindig 
nem áll a társadalomban az őt megillető 
helyen a többi okleveles emberek sorában, 
hanem tekintélye aláásva; a mérnöki óim 
szabadon bitorolható, munkásságát műszaki 
kamara nem biztosítja, mérnöki munkálato­
kat bárki szabadon végezhet. Mindenki lehet 
mérnök, ha gépészeti ipariskolát végzett gé­
pészmérnök. Ezen sajnálatos állapotok okát 
én a műszaki kar magatartásában találom, 
mely ridegen elutasít magától minden olyan 
eszmét, mely hivatva volna a műszaki kar 
helyzetén javítani. Bámulatos az az érzéket­
lenség, melyet a mérnökök a saját érdekeiket 
istápoló egyletekkel szemben tanúsítanak. 
Ennek az oka pedig abban keresendő, hogy 
nálunk a műszaki emberek túlnyomó része 
az állami szolgálatra van utalva, akik pedig 
oda bekerültek, egyszerre megszűntek érdek­
lődni a műszaki kar ügyei iránt, mert hiva­
tali teendőiknél fogva nem találkozhatnak 
munkásságuk közben annyi rendellenességgel 
mint a magán mérnök, a ki ennek lépten 
nyomon ki vau téve. Elfelejtik, hogy a mér­
nöki címnek kontárok által való bitorlása 
rajtuk is sérelem, mert az nem az egyénnek, 
hanem a műszaki karnak sérelme. Az igen 
tisztelt kartárs uraknak a lapokban való fel­
hívását őszintén üdvözlöm és egyúttal kérem 
különösen az állami szolgálatban lévő kolle 
gáinkat, ne idegenkedjenek a debreceni mér­
nök egylet megalakításától, mert a vidéki 
egyesületek, melyek kellemes és hasznos 
időtöltésül szolgálnak, lesznek hivatva — az 
ideál műszaki kamara megvalósítását siet­
tetni. Hogy pedig a műszaki kamara mind 
nyájunknak mily fontos érdeke, azt vitatnom 
nem is szükséges. Ezúton kérem fel tehát 
városunkban a műszaki kar nagytehetségü 
és magas állásokat betöltő tagjait, járjanak 
jó példával ők vegyék kezükbe jó akarattal

1906. február £0.
az Ügyet, mert egy ilyen egylet keretén ba 
Hl úgy is elöl,vinnék vezérszerepre hivatva 
Adják ők meg a módot arra, hogy egyletünk 
mennél hamarabb megvalósuljon.* ; u *

— Megváltják a, katonatartást
Régi panasza mér a város lakosságának 
h°87 a katonaságot fegyvergyajtorlatok* 
történő tömegesebb bevonulások alkalmával a lakosoknál szállásolják el. A rnelváháe 
már régóta égető kérdés. Mo6t végre me»? 
történt az első lépés. Acél Géza főmérnök » 
ugyanis elkészítette a Nyúláson építendő 
katonai barakkok tervét, a melyen a katonai 
mérnökség is csak csekélyebb változtatásé- 
kát eszközölt. A tervekét ma a tanács is el 
fogadta, az építkezőéhez már a kób tava 
szón hozzáfognak.

— Katonavonat főispán! beikta­
tásra. Nem mindennapi különvoriat ment 
át Makón az újvárosi- állomásnál, harminb 
negyven kocsi, a mely katonával és lóval 
volt megrakva. A külön vonat Aradról jnu 
s nem állott meg csak Apátfalván, a hol 
másik gépet kapcsoltak eléje. A fcülbrivonat- 
íai két század 33 as aradi baka és két szá­
zad közös huszár utazott lovastól együtt — 
Hódotótővásárhelyre, a hol, ma Nagy. Mi 
báty főispán installációja volt.

— Borközi állapotban. Andirkó Já 
nos gazdálkodó; a város határában a Tég­
lavető mellett elterülő ujföldi lakos részeg 
állapotban vasárnap délben azzal állított be 
a Csapó utca 36 sz. alatt levő siketnémik 
intézetébe, hogy ő siketnéma akar lenni;1 
Az intézet vezetősége természetesen nem 
mutatkozott haj^apdóna^ az ittasságtól 
hebegő Andirkó Jánosf felvenni — az 
intézetbe, miié Andirkó éktelen örditozás 
közepette fakadt ki, szerinte ezen igazság­
talan eljárás miatt A rendőrségre kísérték, 
ahol kijózanodása és kihallgattatása után 
szabadon booséjtolták, azonban kihágás 
miatt folytatják ellene a vizsgálatot.

— Berki bráosás panasza. Berki Kál­
mán a Veres Tóni bandájabeli brácsás pa­
naszt emelt a rendőrségnél, hogy vasárnap 
este 9 órakor, amig 6 a „Magyar Király* 
kávóházban muzsikált, Balog Gyula Homok­
kert utca 63. szám alatt lakó asztalossegéd 
lakásába rontott, ott nejét és leányát — akik 
védtelenül, egyedül tartózkodtak odahaza — 
minden ok nélkül tetlegesen bántalmazta és 
csak a sebtiben elősiető ház belieknek sikerült a 
brutális Balogot annyira megfékezni, hogy 
meggátolhatták az esetleg származható na­
gyobb bajtól. A Berki Kálmán panaszát fel­
vevő rendőrbiztos különösnek találva az ese­
tet, a következő kérdést intézte a bráosás 
Berkihez: Mondja osak Berkes, miért rontott 
be az a Balog éppen magához minden ok 
nélkül, mikor abban, vagy más ezer meg 
ezer házban mások is laknak, akikhez be­
ronthatott volna ? Hászen, instálom, én is 
jobban szerettem volna, ha nem hozzám, 
hanem máshoz, — teszem — a biztos úrhoz 
rontott volna be. A rendőrség könnyű testi­
én magánlaksértésért, úgyszintén éjjeli esend- 
háboritásért indította meg a vizsgálatot.

x Magyar ember nem használ mást, 
°»ak * kir«» Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bírmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth utca.

. x A Nápsegélyső- Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám- 
precht-palota földszint az udvarban.

próbálja 
* é meg
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l_z.erőa»»k felettit.
Együtt marad a Hás.

Katonaság a Hásban.
Az erőszak vérontásra készült, de 

a nemzet képviselői méltóságteljes 
nyugalommal és higgadtsággal kerülték 
ki a zsarnokságnak oly kedves kihívást.

Vérbe szerették volna fojtani a 
magyar nemzet jogait képviselő or­
szággyűlés ellenállását. Felvonult a 
szurony erdő és vérontás még sem 
történt. Hiába fenték a szuronyokat, 
hiába töltötték mag a puskákat, hiába 
szegezték a monitorok ágyúit az or 
szágháznak, nem sikerült a védtelen, 
fegyvertelen képviselők megtámadása.

nz országgyűlés méltóságteljesen, 
íelbontatianul adta vissza a királyi 
levelet, mert azt illetéktélen alakoktól 
el nem fogadhatta, azután pedig ki­
mondta, hogy együtt marad és a leg­
közelebbi ülést szerdára hívja össze. 
Természetesen a szerdai ülést az 
erőszak fogja megakadályozni és 
szerdán egyetlen képviselőt sem fog­
nak beengedni az országházba. Az 
alkotmányosság a mai napon megszűnt 
külső formáiban is.

Az erőszak előkészületei.
Már vasárnap délután alig lehetett ka­

tonát látni a főváros utcáin. Kimaradást en­
gedélyt senki sem kapott, még a kaszárnyát 
is csak külön engedélyijei hagyhatták csak 
el. A tisztek is a kaszárnyákban tartózkod­
tak és az előkészületeket tették meg a nagy 
napra.

Ma hajnalban, mikor még az egész fő­
város szendergett, az összes kaszárnyákban 
riadót fújtak. A legénység a kaszárnyaudva­
rokon sorakozott, ahol éhe töltésekkel látták 
el a bakákat. Kora reggel megindultak a 
képviselőház felé, az alkotmány vakparádés te­
metésére.

Reggel 8 órakor a katonaság és a rend • 
őrség teljéién megszállottá az országház kör­
nyékét. A térségen a 38 ik gyalogezred 
(Mohnáry, budapesti) állt fel, A fegyvere­
ket gúlába rakták. Az igezságügyminiszte 
fiúm és » kúria épülete előtt az 1. honvéd 
gyalogezred állt fel, a Dunán pedig, az or­
szágház előtt két monitor volt, amely­
nek ágyait a parlament épületére irá­
nyították.

De nemezek a képviselőház előtt van 
katonaság, hanem az orszighiza épületében
is. Még as éjexaka folyamán egées had 
osztályt helyestek ott el a kupolacsar­
nokban.

De a katonaságon kivül Rudnay Béla 
főkapitány és dr. Boda Dezső helyet­
tes főkapitány vezetésére! J.OOO gyalo­
gos és 400 lovas rendőr vonult fel, 
akik" háromszoros kordont vontak az 
országháza előtt. Csakis igazol ványnyal le­
hetett a kordonon keresztül jutni. Sok kép­
viselőt, akinél hám volt igazolvány, vissza­
utasította^.

Felvonultak 7 és 8 óra közt teljes hadi 
felszereléssel az 1. honvéd és a 18. közös 
huszárezredek is.

Dacára az erőszak felvonulásának, mint­
egy 60.000 főnyi tömeg vonult fel, de az 
országház kötelébe r ém juthatott. Kossuth 
Ferencet, Polópyi Gézát, Vázsppyi Vilmost

BBOZBÄ
és több elleonáki politikust riadó , éljenzéssel 
fogadtak. Sok férfi ós nő gyáezruhábun je­
lent meg.

TaflAfutkojBto.az ülés előtt.
Az ülés előtt határozták el a pártok 

vezérei, hogy nem olvassák fel a királyi kéz­
iratot, hanem tiltakoznak a karhatalom ki­
rendelése ellen.

Tekintettel arra, hogy a rendőrség óa 
katonaság nemcsak az országháza környékét, 
hanem a kupolacsarnokot is megszállotta, 
tehát tanácskozni qem lehet;

tekintettél arra, hogy a királyi kéziratot 
nem a miniszterelnök, se annak megbízottja, 
hanem a királyi biztos és annak két meg- 

*.tők^ *9iJ06en illetéktelen egyének

határozza el a képviselőház, hogy a 
királyi kéziratot nem olvastatja fel, hanem 
egyszerűen visszaküldi

és mintán igy a képviselőhöz törvénye 
sen feloszlatra nincsen, együtt marad.

Még a képviselők sem tudták, hogy mi 
lesz. A legnagyobb bizonytalanság urnlko 
dott a képviselők közt. Azért nem is tudat­
ták előre a határozatot, nehogy a királyi 
biztost az „árulók“ előre értesíthessék. A 
haladópárti Üjságirók ott szaglásztak a fo­
lyosókon, de nem tudtak meg semmit.

As ülés lefolyása.
Pont 10 órakor megszólaltak a 

folyosó összes csengői és a képviselők 
betóflultak a terembe. Csaknem min­
denki helyén ült. Alig hiányzott a tör­
ténelmi nevezetességű ülésről 20—25 
képviselő. A karzatok is roskadásig 
megtelték.

Mikor Rakovszky István alelnök 
az emelvényen helyet foglalt, halotti 
csend honolt a teremben. Hangja el­
fojtott ugyan, de a csönd oly nagy, 
hogy mindenki tisztán hallja minden 
szavát :

— Az ülést megnyitom — mon­
dotta, majd szó szerint a következő 
elnöki előterjesztést tette: Kezeink 
közt van egy királyi kézirat, amelyet
Illetéktelen közegek nyújtottak 
át: két törzstiszt. Indítványozom : 
határozza el a képviselőház, hogy a 
királyi kézirat ne olvastassék tel, 
hanem adassék vissza. (Általános 
helyeslés.) Elrendelem a szavazást. 
Akik az indítványt elfogadják, szíves­
kedjenek feiállani.

Az egész Ház felállt e törté­
nelmi nevezetességű pillanatban, 
osak gróf Tisza István maradt 
ülve.

— Tehát a képviselőház egyhan­
gúlag elfogadta az indítványt a gróf 
Tisza István szavazata ellenében. Elfo­
gadtak a nemzetiségi, a horvát és a 
szabadelvüpárti képviselők, meri tény­
leg illetéktelen kezek adták át a királyi 
kéziratot, amelynek átadására csak a 
miniszterelnök jogosult.

Ezen határozat alapján a királyi 
kéziratot felbontatlanul küldte visz­
aza a képviselőház a királyi biz­
tosnak. Iíakovszky István nyomban 
gondoskodott is a királyi levél vissza­
küldéséről.

Együtt marad a Ház.
Az elnöki széket nyomban a határozat 

kihirdetése után Bolgár Ferenc (ulkottnány-

párti) alelnök foglalta el, aki indítványozta, 
hogy a mai ülés Jegyzőkönyvét nyom­
ban hitelesítsék és & képvisélőhás leg­
közelebb! ülését szerdán délelőtt 10 
órává hívják össse.

Ae indítványt egyhangúlag elfogadta a 
képviselőház, mire Bolgár Fereno alelnök 
nyomben berekesztette az ülést, és a xép 
viselők méltó lágieljes nyugalommal távoztak 
el az or^aágházból.

Katonaság, az üléstereiéiben.
Alig távoztak el a képviselők a Ház 

ból, az üléstermet katonaság vette körül és 
Fabricius honvédezredes vezetésével 200 
közös baka (a 38. gyalogezredből) feltüsött 
szuronynyal rontott az ülésterembe. Az 
elnöki széket Fabricius honvédezredes fog«- 
lalta ni. Jobbról balról 2—2 szuronyos baka 
állott mellette.

Ekkor Fabricius feltörte a királyi le­
velet, amelyet visszaküldött neki Rakóvszky 
István alelnök és felakarta olvasni.

Az újságírók karzatát) ós karzatokon, 
ahol sok képviselő is volt jelen, pokoli lárma 
tört ki erre.

— Haynau 1 Gazember l Hszaárulő! 
Megszegte á honvédesküt t — és egy óbb 
válogatott szitkok röpültek feléje..

Fütyőlós és kiabálás töltötte meg a 
termet, de ezzel nem zavsrtttt'.a magát a 
honvédezredes, hanem felolvasta a királyi 
leiratot, ahogy neki Nyíry megparancsolta/

Rövid, pár sorból áll a királyi kézirat 
Az van benne, hogy a képviselőház munka­
képtelen, tehát, feloszlatja.

Ezután a katonaság bevonult s képvi­
selők, hírlapírók szobájába. A folyosókat 
200 fogyvares rendőr tisztította meg és szo­
báról szobára hatolva kiszorította a képvi­
selőket, újságírókat és a közönséget az 
utcára.

Több letartóztatás is történt. Délelőtt 
11 érakor a képviselőhöz összes termei üre­
sek. A közönség az újságírókkal és képvi­
selőkkel a Kossuth-nőtat énekelve vonult ki 
az orazágházból.

Botrány a főrendiházban.
Pont 10 órakor tartotta ülését a főrendi­

ház gróf Csáky Albin elnöklete alatt. Leg­
először is a miniszterelnök levelét olvastatta 
fal, amelyben értesítette, hogy királyi kéz­
irat intézkedett a főrendiház összehívásáról. 
Felolvastatta.

Legelőször Majláth József gróf szólalt 
fel és óvást emelt a feloszlatás ellen az 
1848. t. o. 45 §-a alapján.

Majd báró Prónay Dezső szólalt fel, 
éa éles hangon kelt ki az aljas ntörvénytip- 
rások ejlon. Zugé helyeslés közt fejezte ki 
felháborodását, végül kérdést intézett az el­
nökhöz, tudja-o hogy katonaság van a Házban.

Az elnök azt feleli, hogy a Házban 
nincs katonaság, majd a gróf Majláth indít­
ványát szavazásra boosájtotta. Azt el is fo­
gadták.

Ezután gróf Dessewffy Aurél indítvá­
nyozta, hogy a kópviselőházzal egyöntetű 
határozatot hozzanak, tehát addig ne olvassák 
fel a királyi kéziratokat. (Helyeslés.)

De az erőszakos elnök, aki tudvalevő­
leg a darabontok embere, megakadályozta 
ezt, feltörette a királyi kézirat boritékát éa 
elrendelte a kézirat felolvasását. Nagy zaj 
tört ki erre, úgy hogy egyetlen szót sem 
leheteti megérteni belőle. A főrendek köve­
telték, hogy még egyezer olvassák fel, de az 
elnök ezt megtagadta.

Következett a jegyzőkönyv hitelesítés^

— Széchényi-u. 42. 

3ÜT* Telefon 323.
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Itt báró Prónay Dezső mdttváoyozta a „leg- 
kegyelmeaebb“ szó törléeót. A főrendiház el 
is hsiáiozta. Majd gróf Zichy Nándor indít­
ványozta, hogy gróf Deeiewffy Aurél indít­
ványa vétessék a jegyzőkönyvbe, amelyet a 
főrendiház egyhangúlag el is fogadott volna, 
de ti határozat meghozatalát az elnök erő­
szakosan megakadályozta. Ezt is elfogadták, 
mire a ; ülés véget ért.

Nyíri nem volt ott,
Nyiri Sándor a vitéz királyi biztos 

nem voit ma az országházában, hanem a 
várban tartózkodott. A rendőrség Máltás 
Hugó tanácsos vezetése alatt a várba vezető 
útvonalakat megszállotta. A darabont-kor­
mány tagjai a miniszterelnöki palotában 
szorongtak.

Délelőtt 10 órakor jött gróf Apponyi 
udvarnagy ós a szent György-tér fin őt haj­
tatott be a királyi palotába, a hol izgatottan 
várták, mi fog történni a képviselőüázban. 
Ekkor alkalmasint riasztó hirt kaphattak, 
mert Janauechek vezérőrnagy gépkocsira tilt 
és átvágtatott a pesti oldalra. Majd gróf 
Károlyi György ment fel a miniszterelnöki 
palotába, a melynek ablaka kinyílt és mikor 
Nyiri Sándor is megérkezett, egyik tiszt­
viselő kikiáltott a térre:

— Máltás I
Erre a darabont-szolga Máltás Hugó 

rendőruinácsos azonnal felment a minifuter- 
elnökhöx, aki parancsot s-dott ki a számára.

Az ifjúsági tüntetések.
Délelőtt 9-10 óra közt mintegy ezer 

főnyi diák vonult végig tüntető menetben a 
fővároson. A rendőrség, miután minden ép­
kézláb embere a várban és az országháza 
előtt volt, csak későn értesült az egyetemi 
ifjak felvonulásáról, akik a Bomba-téri lép­
csőkig vonultak. De a várba rém juthattak 
föl, mert a rendőrség visszaszorította őket.

Három királyi kézirat.
Három királyi kézirat érkezett ma az 

országgyűlés mindkét Házához.
Az első kéziratot 6 es. és apostoli ki­

rályi felsége intézi legkegyelmesebben a 
magyar országgyűléshez királyi kormánya 
utján.

„Mi, I. Ferencz József, isten kegyel­
méből stb. Hü Magyarországunk főrendéi­
nek és képviselőinek 1905. február 15 én 
való egy begy ülőién királyi üdvözletünket.

Kedvelt híveink 1 Az 1905. december 
19 ón kelt leiratunkat, amelyben a Ház ülé­
seit március hó 1-ig elnapoltuk, a hivatko- 
lott leiratunkat megváltoztatjuk, stb.'

Második leiratában a király tudatja, 
hogy „kedvelt hívünket, siókeli Nyiri Sán­
dor v. b. t. t. vezérőrnagyunkat, a székes- 
fejérvári V. honvédkerület parancsnokát telj­
hatalmú királyi biztosunkká kineveztük és 
meghagyjuk nektek, hogy neki minden pa­
rancsát teljesíteni, neki engedelmeskedni, 
az ellenszegülőket szigorúan büntetni, más­
ként nem cselekedhetvén, stb.“

Harmadik leiratban a király az ország­
gyűlés feloszlatását rendeli el „miután a több­
séggé szövetkezett pártok elfogadható alapon 
(persze ez csak a királyi szempont 1) kor­
mányalakításra nem vállalkoztak, szivünk 
legmélyebb sajnálatára az országgyűlést, mi­
vel ettől hasznos munkálkodás nem várható, 
feloszlatjuk, fenntartván magunknak az uj 
országgyűlés összehívását*, (Ez az a bi­

zonyom . ózcsmadzng, reménysugár és hi 
tegelís)

Az országinál kiürítése.
Ma délben a katonaság teljesen kiürí­

tette az őrsj ágház épületét. Még a nőt, ben- 
lakó szolgáknak is azonnal ki kellett köl­
tözködniük.

Családostól, bútoraikkal együtt húr 
colkodtak ki a képviselőhöz szolgái az Or­
szágház épületéből ős a katonaság sorfalai 
közt a Kossuth-nótát énekelték.

Az épületet lezárták és most a rend­
őrség őrzi.

Agyonlőtt katona.
Ma délelőtt megrendítő szerencsét­

lenség történt a képviselőház előtti té­
ren. A 38. gyalogezred egyik önkénte­
sének a puskája, miután a záró csapot 
nem zárta el, vagy az ottani tolongás­
ban kinyilt, véletlenül elsült és a golyó 
a mögötte álló közlegény szivébe fú­
ródott, aki azonnal meghalt. A holt­
testet elszállították, a vizsgálatot pedig 
megindították.

Közgazdaság.
Erőé utótél. Meteor jelenti: A lejárt 

időjárás jelzősemnek megfelelőleg gyengébb 
hideg mellett havas csapadékos volt, miután 
a Napon lévő foltesoport nemcsak tömörült, 
hanem annak egyik része meg is semmisült, 
úgy, hogy e foltcsoport, mely elsőrendű 
volt, midőn átfordult hozzánk, elfordulása 
alkalmával már harmadrendűvé sülyedt. A 
február havának még hátralévő csomópontjai 
16., 20., 21, 22., 23., 25., 26 ra esnek, me­
lyek közül a 23—25-kiek a legerősebb ha­
tásúak. A 23—25-iki csomópontok hideg 
jellegűek és ha a Napon ezidőben ciklonos 
hatások jönnek elő, akkor még egy erősebb 
utótőiben lesz részünk, különben pedig 
hűvös csapadékos időjárást várhatunk szeles, 
zivataros változatokkal. Március elején ál­
landó időjárás isérkezik, derült enyhébb 
jelleggel, amely jelleg mir február legvégével 
alakú:. A hűvösebb, esetleg hidegebb idő 
járái nagyobb változásokkal a 23-iki csomó­
pont hatáskörében várható, mely aitán 
egész mérőim hó végéig eltart, vagy a 
kellemetlenebb s a mezei munkálatoki a al­
kalmatlanabb idő éppen a tavasz kezdetével 
állana be. Ez, a Napon eljövő erőhatások 
következtében, még bizonyos módosulást 
szenvedhet ugyan, de az, hogy a hónap 
eloő két harmada állandóbb, utolsó harmada 
pedig erősen változatos lesz, középrészen 
nagyobbmériü csapadékkal, ez esetben is 
érvényesül.

Kibányai sertésüzlet. Budapest, február 19. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 128—130 fiiérig. öreg közép (pá­
ronkint éOO—403 klg-ig terjedő súlyban) 186—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgramnaon felüli 
snlyban) 134—135 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő) 133 —134 fillérig. — II. M agyarszedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban
------fillérig. Közép (páronkint 840—380 kilogramm
súlyban)------fillérig. Könnyű páronkint 210 kilog-
grammig te.jcdő sulybaa----------fillérig. — II.
Szerbiai: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült su'yban 1Í4—185 fillérig. Közép (páronkint 
249 -260 kilogrammig terjedő súlyban) 133 184 
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 132—133 liléiig. IV. Romániaieredeti 
Stach 1 Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felöli 
súlyban)--------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)--------- fillérig, V. S z e r b i ai
Nehéz (pároukint 26S kilogrammon felüli súlyban)
--------- fillérig. Közlp (párnnkirt 240—260 kilóg -
tanmig terjedő súlyban)--------- fiiléiig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban---------- -
fillérig, A hízott sertés üzletiányzata csöndes.

állam vasutak

1906. október hó l-től.

Debrecenből induli óra perc

Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 4 46
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 57
Budapest — Nagyvárad felé — d. uj 3 80
Budapest — Nagy várad felé — 

-Sziget felé —
este 10 26

Szatmár — M. d. u. 4 —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 55
Osak Szatmárig teher v. az. sz. este 8 24
Sxatmár—M,-Sziget f. (gyorav.) d. u. 12 11
Mlekolo—Kassa felé---------- reggel 8 61
Miskolc—Kassa felé — — — este 7 17
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f d. u. 1 86

m. á. vasuttó reggel 5 85
vásártérről — reggel 6 44
m. i. vasúttól d, e. 8 09

H .-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d. e. 
d. u. 
d. u.

8
11
11

16
11
20

m. á. vasúttól d. u. 4 41
vásártérről — d. u. 4 64
m. á. vasúttól este
vásártérről — oete 7 07

F.-Abonj felé m. á. vasúttól reggel 4 86
F.-Abony felé vásártérről — reggel 4 56
O.-Kóos—Polgár felé m. á. v.-tól d. u. 4 56
O.-Kőcs—Polgár felé vásártéréi d. u. 5 16
Derecske—N.-Léts felé — — reggel 9 85
Derecske—N.-Léta felé------ d, u. 4 61

tipeetre érkezik ■
A reggel 86.57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 1 60
A déli 126. 05 p.-kor ind* az. ▼. 
As este 10 6. 31.-kor. ind. az. v.

este 6 40
reggel 5 46

A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. ss. v. este 9 86

Budapestről Deb-
recenbe indul ■

A d. U. 12 6. 4 1 .kor érk, gy. v. reggel 7 26
Ad.u.8 ó. 29p.-kor érk. ez. v. reggel 9
As es to 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 2 86
Az éjjel »6. 24 p.-kor érk. sz. v. este 7 —
(P.-Lsdányig gy. v. átszállással) este 9 16

Debrecenbe
érkezik 1

Budapest felől (aznmélyvensl d. u. 3 29
Budapest—Nagyvár sdf. gyorv este 6 40
Budapest—Nagyvárad felől — éjjel s 24
Budapest—Nagyvárad felöl — d. u. 8 29
Csak P.-Ladánytól---------- reggel 7 46
Osak Ssatmár felől ------ reggel 8 67
Sietmár—M.-Szegedről------ d. e. 4 31
Oeak M:-Szigetröl (gyorsvonat) d. u. 10 11
Osak M.-Saigetről------ -------- este 6 48
Ssatmár felől este 8 04
Kaaaa—Mi.kolc felől---------- d. e. 8 19
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenoa este 11 31

vásártérre — reggel 7 83
B.-Sz.-Mihály mávaauthoa 

vásártérre —
d. ©. 
este

7
ß

40
22H-Böazörmény

felől mávaauthoa este 6 28
vásártérre — d. u. 8 29
mávaauthoa d. u. 8 36

F.-Abonv felől vásártérre — d. u. 7 44
F.-Abony felől m. á. vasúthoz d. u. 7 64
O.-Kóoa—Polgár felől váa. tér. reggel 6 25
O.-Kóos—Polgárfelől már.-hoz reggel 6 86
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Dersoaka—Nagy-Léte felől —

reggel 7 16
d. u. 8 18

Ofermvallov
Kina-bora vassal.

Bróaitőszer gyöngélkedők. vérszegény ekés libbado- 
zók részére, fctvágygerjosztő, idegorösitö szer

Kiválóan Jó ieü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trios^t-Baroola.

A gyulánkban pedig V« lit, 1. 2 K. 60 (Illír.
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Dürkopp-varrógópoh
családok használatára, hímzésre kitünően használható.

ajánljuk » legdivatosabb béli kelméinkéi, 120 cm. 
fehér éa aamee francia batiaztokat Selymek: 
Chriatalin, Rádium, Pongenette, Tatft-Mossaline, 
--------Lionnaiae divatos báil keinekben. iritE
Sgye» beoastott, félig kész, hímzett batiazt éa csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke Bálok, legyezik, báli keztyilk, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, 
-________-r :: olcsó szabót árakhoz.

Iparl célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldést raktár: Béos.

SZABÓ LAJOS FIAI
yággon, (iivat és giönycglrn\iAzal.frt

DEBRECEN, RÓZSATOK!. Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvettünk a ■
legnagyobb vászonszövögyárah I
egyikétől ÍOOOO vég; 30 r*őfös legkitűnőbb minőségű vásznat,
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendü rumburglt..................... 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battlaztvásznat ... 84 „ „ 6 „ 10 „
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Jtteg nem felelő áruért a pénx vissscaadatiH.
Senki el ne mulaazaza e aoha viasza nem térő kedvező alkalmat 1

Tüdűbaft,
WM»É»t.«teráiru«é*a.wN

■NMM
Helépl-fóle
Hársfa -szörp

•gr tMiki 1 km««
Kapható: e

,4pNM^piarMar

Egyed.
Hungária Vászonápuház

Budapest V. Váoi-körut 520

5Dr. ^olifzer Sanatóriuma
és vfEgyógyintézefe, ZZZZ^ZZ— 

Nagyvárad, Szilágyi Dezső—n. 7. sz
—--------------- 1-------  Egéaz éven át nyitva. ~

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fft 
dók forróiéi ÜlZlBs, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatió] 

’ Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdóbaj. Edzó eljárások. Iz li 
is izom csúznát forró légkezeléssel binuletos mégreredméeiek. — Kitűnő ellátás, szép betege* 
bák penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyeli 

’ Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, « intését tulajdonoaa és vesetéj

Arlejtési pályázat.
A mikolai eV; ref. egyház temploma 

külső vakolása és toronytető felépítési 
munkálatára, mely az 1906. év nyarán 
teljesitendő-irás vagy szóbeli árlejtést 
hirdet (8000 korona) egy meglévő és 
a lelkész! lakon megtekinthető tervrajz 
alapján. Vállalkozók 10% béna*pénzzel 
az 1906. évi március hó 22 napján 
délután 3 órakor a község házánál 
megtartandó árlejtés! meghivatnak.

.... ........ ., Egyháatanáoe.

A ^ a a '

legelterjedtebb és legrégibb élolap.
iJysn. leglelen minden csütörtökön.
,en iUasstrált adomái, kitűnő rovata,! folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési árai V* évre 4 korona.
dőflsetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért k*pJ*k’ .
ha általunk rendelik meg az .Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldőnek

a eserkesatőeég és kiadóhivatal olmóre:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
nzendök: ÜSTÖKÖS-BUDAPEST.

Üzletem teljes feloeslatáea miatt
az összes raktáron levő árukészletet 
(diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási 
cikkek, férfi divat stb.

beszerzési ton alól
I árusítom ki.
f Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. 
J vevő közönség figyelmébe ajánlom.
I Teljes tisztelettel

I Bomq^ Kata
I DEBRECEN, Városháaa.

i vw«■a ü'v

Minden előfizető meg 
ban“ című illusztrál

WkWmSm

• '■ ■ I ,

Ül!

mm

r--t* ír fütd
tSWtlWtf.wroar/J

isaeaijyatffmWihtíifcVj

sors
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 sióig 30 fillér, minden további 
l*ó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Lőréibe!! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

/fz
m

^ 1 1 - --------- -gg

A Poéta könyv
(, JEBRECZEN“ 
'«erkesztőségönek

éa
sdadóhivatalának

Telefon száma
412.

ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Kiadó bolt
és lakás Csapó-utca 28 
szám alatt,

Jó forgalmú
helyen füszerüzlet teljes 
felszerelő* sei más v&lalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és felszerés a házi 
gazdájó. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt- 
helység 15 frt egy hóra, 
Cím a kiadóhivatalban.

Eladás.
Sestakertben

a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négysrug öl jó karban le­
vő termo szöllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. üpyrédi irodában.

Három
szobás lakás Kandia-utoa
7 szám kiadó.

Közönséges
csomag posta könyv fél- j 
*rban kapható a kiadóhi- j 
/atalban. Csapó u. 10 sz ,

Az elepi pusztához ;
tartozó 92 kátén trális hold j 
eladó. Értekezni lehet Mes 
tér-utca 31 az. háznál, j

Egy fiatal
fűszer kereskedő segéd jó 
bizonyi vánnyal alkalma 
zást kér s Debrecenben 
vagy vid-ken Cimc: Asz­
talos Antal Hajdú szó 
váion.

Kiadó úri lakás
SiüiOnffy utcai 1 szám 
alatti városi hérháxban a
II ik szán,u lépcsőnél az 
első eme le en egy elkülö­
nített, S szoba, előszoba, 
konyha, cselédszoba és 
kamarából álló, úri lakás 
május 1 re kiadó. Érié 
kezhetni az Ipartested­
nél.

Ugyanott egy utcai lak­
osztály kiadó. 1

Szeoskzvágó gép, j
kézihajtásra teljesen uj 
eladó. Értekezhetni Mes­
ter utca 21.

Külön bejáratú
utcai két szoba, bútor ! 
nélkül, május 1-sőre kin- j 
dó. Teleki-u. 10 sz, j

Átnedvesedtek már az ön lábai?
Nem mert én nedves időben
Storm Slipper

vagy
Sárcipőket

viselek, melyek Boston Bnbber Shoe Oo. 
Bostoni gyárából valók, könynyüek és elegánsak 
Kaphatók: Káinéi Lipót, Fekete Jakab és 
Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN.
Vezérképvisoht Ausztria Magyarország résiére.' 

WelLech Franki és Társa.
Bécs I. Fieischmarkt 12 és 14.

7/

JVchfer-féte horgony-
Köépitösze^réqgslj
« wmllll foglalkozási Játék i ailyil i gyiraikik 
(Rindig szintű Játszink. Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint u elpusz­
títhatatlan Horgony-Kóépitóssekrény, mely min­
den egyes kiegészitószekrónjnyel tanulságosab­
bé és a gyermekre nézve kedveltebbé vélik. 
Néhány év óta minden egyes Hergony-Kóépi- 

tószekrény a gyorsan kedveltté vált

florgony pidépitöszekrényel

Friedberg-féle
akadémia Frankfurt a. M. 
Politechnikai intését gé­
pészek, építész- és gépész 
mérnökök úgyszintén építé­

szek számára.

által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak. 

Hogy mindenkorit gyermek számára egy megfelelő szekrényt 
könnye.) óh biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőópítőszekréuy árjegyzőket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta- 
és felette érdekes elismerő nyüatkozatot tartalmaz.

A Riohter-féle Horgony-Kőépitőssekrények ét Horgony- Hidépitősxekrények, 
valamint a Horgeny-Moxaik- és egyéb felette érdekes rakás!-játékok minden fi­
nomabb játékezemiletbon 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig ős magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk is minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gyárijegy tálkái elit hiellltriij flttZHtállttllk; mert oktalan volna jó pénztgony gyaniegy limai sm sismtmy rtssziitllltsm; mert oktalan volna jó pei
ill ártéktelii kamlsltfá'jfirt kláihil k ki ziiikiávill, íz kirjia Rég árjigyzikit i kim npirator zuáliaánkril át kizlllHpik/fl,

Rio liter F, Ad. és Társa-
kir. udvari és kamarai ezálitók, BÉ08,

Iroda ás raktár: I. Operegasse 16, Gyár: XIHjl (Hietxing).
Rudolstadt, Nfirberg Oltón (Svájc), Rlttlrt«, Szf,-Pltll7ár,Hn, Ywk-

Csipke maradékok
félárban.

€gész Pvbrccci) oczetc Szallagmaradékok
félérban

az, hogy

Vigyáz« Löwy F. Cégnél. Xilire festett üiraüat.
rofös ö® nói tu ivat struhAis. Dohr*bqaii Píaomu. 24. tv.rőföe ém női ti ivet áruháza, Debrecen Piao-u. 24. ez.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenféle 
damnst árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelaéket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színbe*, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:
1 mtr. Rádium 120 omt. széles 
1 mtr. Ohristalln 120 omt. széles

frt. 260. 
frt. 176

1 mtr. 80 omt. széles Batisst 
1 mtr. 120 omt. széles Batisst

36. 38. 46. 
60. 65. 66.

Guffírozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.76. — ugyanolyan hímzett elejü 7.50 kr.

Meny asszony ok!!! csakis itten vásároljanak!

Debrecen, nyoma*ott ÍA’szló Józs f könyvnyomdájában.

/ . , '<

t
«
f
B

J
a
1
1


